

勇武終向末路 青年恨錯難返

自白「入魔」心路 被捕後面對刑責愧對家人



修例風波觸發10個月來連綿不絕的暴力衝擊，全城籠罩黑暴陰霾，大批青少年在煽暴派美化暴力的催眠下，一步步走向暴力犯罪的深淵，部分人面對法律的制裁時恨錯難返。24歲的A先生在接受大公文匯全媒體訪問時，剖白自己由無政治立場到「和理非」，最後更走上「最前線」的蛻變過程，自言因加入TG的「手足」群組，耳濡目染下，慢慢開始「變激」，去年的「佔領」理大、將軍澳非法集結都留有他的足跡，但他一直僥倖脫身，直至上月在反對抗疫診所活動中，「手足」逃脫，自己被捕。此時他和家人反目、沒了工作，又要面對檢控，惶惶不可終日，只希望一切可以重新來過。

香港文匯報記者 蕭景源、大公文匯全媒體記者

現在已經失業的A先生(化名)，以前從事運輸工作，他自言以前對政治冷淡，更無政治立場，一切在去年6月修例風波後發生變化。暴力衝擊和示威者進入了每一個人生活，A先生開始加入Telegram，在群組中認識了一班所謂「手足」，漸漸受感染成為志同道合的一員。

煽暴下成「違法英雄」

其後，暴力不斷升級，「勇武」更被煽暴文宣和泛暴政棍描繪成「違法達義」的英雄，在「手足」的影響下，A先生由「和理非」漸漸變成憤青，最終成為「前線手足」。

A先生說，他在不同的「戰場」都留下過足跡，去年11月在將軍澳尚德邨騷亂中，他也在現場，且與墮樓的香港科技大學學生周梓樂有過一面之緣，同年11月黑暴佔據香港理工大學，向警方防線發起瘋狂攻擊，其後被警方包圍，A先生也被圍困在校園內十多天，但他稱一直都沒有被捕，因此繼續上街。

然而，他的「甩身神話」在今年3月終結，因參與反對政府在社區設立檢疫診所的示威，他與TG群組12名「手足」相約在診所附近的公園聚集，被防暴警察到場驅散，大部分「手足」拔足逃去，唯他「走得慢」被警方拘捕，手提電話也被扣起，自己亦要定時到警署報到。

前程自毀 家庭破碎

A先生坦言，這場修例風波對他影響深遠。他自言自己成長於單親家庭，由父親及外婆撫養成人，因為自己由「和理非」走向前線，和家人在政治立場上南轅北轍，家人曾經勸過他不要參與活動，可他當時一直相信自己的理念，結果家人已經很久相對無言。他被捕後，和家人的關係變得更差。

說到將來，A先生顯得一臉茫然，現在不單無法工作，又要擔心留案底影響一生。只希望時間快些過，令事件早日過去，一切可以重新開始。

翻查記錄，去年6月至今年有7,300餘人被捕，其中19歲至30歲人數佔逾半，其次為18歲以下有近1,200人。警方呼籲青少年不要受人煽惑，不要以為暴力才能解決問題，要以合法方式表達訴求，在行事前要多三思而後行，認清犯法必須要負擔刑責，否則自毀前程、後悔一生。

A先生稱受朋輩影響才走上街頭，擔心前途盡毀。大公文匯全媒體記者陳國川攝



元朗金行劫案 警拘兩中學生

香港文匯報訊(記者 蕭景源)煽暴派鼓吹暴力荼毒青少年蔑視法紀，包括學生在內的青少年犯罪羈縻。上月3日元朗60萬元金飾劫案，警方經逾月調查，本周二(7日)拘捕6名南亞裔劫匪，包括兩名僅讀中一及中三的學生，行動中更檢獲仿製槍械、刀斧和毒品等證物。警方相信已瓦解該個由南亞裔人士作骨幹的械劫集團，但仍有兩名南亞裔同黨在逃，而60萬元金飾仍下落不明，警方不排除稍後有更多人被捕。

6名疑犯中5人是尼泊爾籍，1人是巴基斯坦籍，當中兩人(15歲及16歲)是就讀區內不同中學的中一及中三學生，3人報稱無業及1人報稱是地盤工人。所有疑犯均持香港身份證，但無黑社會背景，他們部分人為朋友關係，其他則是在聚會中碰過面。

在元朗劫案發生當日，6匪駕乘偷來的私家車及掛上假車牌，駛至教育路7號一間珠寶金行門外。匪徒分持開山刀、鐵鎚及斧頭衝入店舖，僅用1分鐘劫去總值約60萬元的金飾。同日傍晚，警員在衛生圍發現賊車，車上留下匪徒犯案時所用的刀斧、手套及衣物等。探員翻查附近閉路電視，發現6匪轉乘另一輛白色私家車離開。

元朗警區重案組第二隊翻看大量閉路電視片段及情報分析，終鎖定一個由南亞裔人士作骨幹的械劫集團，相信共涉及八九名匪徒，並在本周二(7日)採取行動，突擊搜查元朗及八鄉區多個目標處所，成功拘捕6名(15歲至48歲)南亞裔男子，檢獲3支疑用氣槍改裝的仿製手槍、一批利刀和偽造的入境文件、少量毒品、吸食毒品的工具。

元朗區罪案增加

元朗警區助理指揮官(刑事)歐陽肇剛表示，本港社會經濟近期受疫情影響轉差，不法之徒乘機作案，令元朗區涉及搵快錢，特別是行劫案及爆竊案有上升趨勢。有鑑於此，警方將靈活調動人手在一些高危黑點作高姿態巡邏，藉此防止罪案發生。

在刑事調查方面，警方會繼續以情報作主導，設法偵破每宗案件。他重申警方絕對有信心及有能力偵破任何罪案，又提醒店舖要加強保安意識，防止罪案發生。

警再拘學生劫匪 籲勿受煽惑犯罪



涉嫌劫劫後被捕的其中一名13歲男童。資料圖片

重黨搶劫

一名夜歸婦人本周一(6日)在大角咀遭遇5名男女學生當街毆打，警方其後截停一輛的士，當場拘捕兩名年僅13歲的中學生，翌日再在區內拘捕一名14歲男學生和一名16歲女學生，及至前日(8日)，最後一名逃脫的14歲男生亦告落網。警方提醒年輕人切勿受人煽惑，以為年輕便毋須負上刑責，斷送美好前程。

本周一(6日)晚上約11時半，一名姓李(51歲)的夜歸女子途經大角咀柳樹街近萬安街時，突遭5名男女童黨推跌及拳打腳踢毆傷，再搶去一個內有約7,000元現金和信用卡等財物的手袋。女事主頭面及手腳受傷一度追救，5名童黨則跳上一輛的士逃走。女事主隨後遇上巡邏的警方衝鋒車，迅速在附近深水埗南昌街近汝州街截停該輛的士，車上5名童黨立即開門逃走，當中兩名13歲的中一男生當場

被制服拘捕。警員事後在車上起回事主的手袋，並將事主送院敷治。翌日(7日)警方再在區內拘捕一名14歲男童及一名16歲女童，兩人同為中學生。至前日，警方將最後一名14歲男同黨拘捕。

警方證實5名疑犯俱為中學生，但並非全部同校就讀。警方對近日不時發生涉及年輕人及學生的罪案感到擔憂，提醒家長應密切留意子女行為，切勿讓子女被人煽惑犯罪，而青少年不要以為年輕犯案就不用負上刑責，或必定獲得法庭輕判。警方重申絕不姑息任何犯罪行為，而行劫罪屬嚴重的刑事案，最高可被判處終身監禁，年輕人切勿以身試法，斷送美好前程。 ■香港文匯報記者 蕭景源

駁斥泛暴謬論 一哥籲認清真兇

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)泛暴派煽動年輕人違法，事後再轉移視線針對警隊。在立法會財務委員會昨日的特別會議上，泛暴派議員搬出各種自稱有發生的「案例」抹黑警隊，更卸膊是警察「毀了年輕人的前途」。警務處處長鄧炳強直言，年輕人是暴亂的受害者，鼓勵他們犯法、讚美犯法者是「義士」的人才是在毒害青少年。

會議甫開始，多名泛暴派議員不斷叫囂。「專業議政」議員葉建源針對警方增購武器開支，宣稱去年在大埔墟火車站，有17歲學生自稱「無故」被至少7名警員用武器毆打頭部及手部，更出現後遺症，不得不放棄文憑試，要求鄧炳強就事件「道歉並追究涉事警員」。

鄧炳強在回應時表示，警方會深入調查個別指控，並坦言在修例風波中犯法的青少年亦是受害者，同時質問葉建源：「究竟係邊個攞咗你(年輕人)出嚟?邊個話畀你聽犯法係咩?邊個話畀你聽只要覺得自己唔好，讀咗咁兩句『義士』，你犯法就得嘅嘍，就可以用磚頭捉人甚至放炸彈?我覺得呢啲先係毒害我哋青少年嘅!」

批尹兆堅「心理偏睇」屢造謠

保安局局長李家超亦批評葉建源不應以自稱有發生的事件來指控警方，指不少人於大氣電波指控警隊，

但涉事人應向警察投訴提供資料，「如果要公平處理，雙方都應提供證據，否則任何指控都是不實抹黑。」

民建聯議員何俊賢指出，現時社會上的不實消息或導致市民有研判偏差，曾有人故意幫所謂「傷者」揀有色的止暈膏，令市民誤以為有「血腥場面」，故他不能判斷單一事件的真假，希望政府及警隊盡快查出真相，讓市民了解誰才是煽動年輕人犯法的「真兇」。

去年的黑暴屢次出現暴徒對政見不同人士動私刑的情況，民主黨議員尹兆堅卻造謠稱「是由警隊發明」，抹黑警方執法「雙重標準」。

鄧炳強隨即反駁尹兆堅是「心理偏睇」，質疑對方沒看到馬鞍山有市民被火燒，有黑人士用水喉射人的事件。事實上，暴徒在暴亂中涉及多種暴力行為，希望尹能看清事實。

他強調，警方查案不偏不倚，如元朗721的事件，警方既會調查涉嫌打人的白衣人，亦會調查用水喉滅火筒襲擊人的黑衣人。

會議結束前，民主黨議員涂謹申聲稱，雖然部分與會的泛暴派議員「不太客氣」，但李家超及鄧炳強在會上的回覆或「增加市民怨氣」云云。李家超表示，絕對支持大家理性討論，希望任何議員都能平心靜氣，協助止暴，並重申政府必須澄清很多單方面不實的事件，才能杜絕違法行為。

警察體育遊樂會收粉末信

香港文匯報訊(記者 蕭景源)繼文匯報辦事處舊址及警察總部警察招募組接獲粉末恐嚇信後，位於太子的警察體育遊樂會昨日也收到同類恐嚇信，是4日內第三封被發現的死亡恐嚇信。警方爆炸品處理課到場處理，事後證實白色粉末為食用粟粉。警方相信3封信出自同一人之手，港島總區重案組已將3案列為「刑事恐嚇」合併調查。

昨晨9時31分，太子西洋菜北街430號警察體育遊樂會職員在信箱取件後，發現其中一封信件內藏有不明白色粉末，隨即向上司報告。西九龍衝鋒隊及深水埗警區警員隨即到場，疏散場內人士至安全位置。警方爆炸品處理課人員到場調查處理，經檢查後證實粉末為粟粉，將信件及粉末檢走調查。受疫情影響，警察體育遊樂會已暫停開放，但仍有職員當值。

4日3封 疑同一人所為

警方初步調查後，相信已檢獲的



警察遊樂會收粉末恐嚇信。香港文匯報記者 劉友光攝

3封恐嚇信內容，性質一致，連信中「PENACILLIN」串錯字都相同(應為PENICILLIN)，懷疑屬同一人所為。案件列作刑事恐嚇，由港島總區重案組跟進調查，正着手追查寄件人身份及目的，暫未有人被捕。

本月6日，位於灣仔柯布連道的香港文匯報辦事處舊址，收到一封內裡盛載白色粉末信件。警方接報到場調查，爆炸品處理課檢查

後，證實粉末僅為粟粉。本月7日早上，灣仔警察總部收到一封寫有「警察招募組」的信件，內有一張紙，寫有「TAKE PENACILLIN NOW」(立即服食盤尼西林)，以及針對警員的死亡恐嚇字句，信封內更裝有可疑白色粉末，內容和粉末與文匯報灣仔辦事處舊址收到的恐嚇信如出一轍。爆炸品處理課人員到場調查後，證實粉末只是煮食用的粟粉。